
Doba se nám dopředu moc nepohnula Jenže dny se krátí a mnohem dřív se stmívá
Problémy jsou stejný jako v roce nula Už vyšla hvězda, za ní zlatá hříva
Hotely jsou narvaný a jak se s váma jedná A z téhleté hvězdy naděje vyplývá
Je to némlich to samý, co v roce jedna Že světlo přijde i do našeho chlíva

V politice se to bere pěkně zkrátka
Většinou to odskákají neviňátka
Ať už vládne Herodes nebo jiná bedna
Výsledek je stejný dnes i v roce jedna

Lidská duše připomíná někdy skládku
V každém rohu najdeš trochu nepořádku
Každý má své hlubiny a své studny bez dna
Jen jeden byl nevinný od roku jedna

Koleda (Marek Eben)

Honzík Kafka

Farní sbor CE v ChrudimiČ
Adventní a vánoční dopis členům sboru prosinec 2009
Malá píseň do tmy vždycky přijde vhod mi, Malá píseň do tmy dělá doprovod mi,
šetřím proud, když jsem sám,
píseň světloplachá škodu nenapáchá, píseň, co se stydí v přítomnosti lidí,
člověk žasne, když se zhasne. ta je tichá, nepospíchá.

Chcešli si na něco pořádně posvítit, zhasni si,
chcešli se něčeho opravdu nasytit, nejez,
chcešli své běžící myšlenky zachytit, sedni si,
chce to svůj čas, vážně, chce to svůj čas.

V této chvíli nevidím na ručičky hodinek,
když si zhasnete, taky na ně neuvidíte,
to není marný,
v této chvíli nevidím na kalendář na zdi,
když si zhasnete, taky na něj neuvidíte,
to není marný,
v této chvíli nevidím ani sám sebe,
když si zhasnete, taky se neuvidíte, to není marný,. Zuzana Skálová
k tomu všemu, ovšem nejenom k tomu,
se tedy hodí malá píseň do tmy.

Každý, kdo si svítí, je zapojen v síti Pro případy nouze nehledejme dlouze
jako já, světla zdroj,
kdyby stroje škytly, bude tma jak v pytli, mějme v každé době trochu světla v sobě,
člověk zírá: černá díra. aspoň škvírku, aspoň sirku …

Malá píseň do tmy(Marek Eben)

Milí přátelé, bratři a sestry,
přejeme vám pokojně prožitý adventní čas a radostné vánoční svátky. Hodně 

světélek naděje, radosti a lásky ať vám bliká nebo i svítí a třeba i pořádně září do 
všech dnů nového roku.

Přijměte, prosím, tento dopis jako pozvání k bohoslužbám a dalším setkáním, 
která se budou v našem sboru během adventu a vánoc konat. Myslíme také na ty 
z Vás, kteří pro stáří, nemoci nebo z jiných důvodů nemůžete ani o svátcích 
navštívit naše bohoslužebná shromáždění. Rádi bychom Vám alespoň 
prostřednictvím tohoto dopisu zprostředkovali kontakt se sborem a s děním v 
našem společenství. A také ujištění, že na Vás myslíme a zahrnujeme Vás do 
svých přímluvných modliteb.

Za staršovstvo



Hana Mazurová Anna Lavická
kurátorka farářka



Bohoslužby v adventu a o vánočních svátcích budou takto:

29.11. první neděle adventní; bohoslužby se sv. Večeří Páně; 9.00
4.12. pátek, adventní zdobení a beseda s výtvarnicí Kamilou Skopovou; 17.00
6.12. druhá neděle adventní, bohoslužby v 9.00; Slatiňany v 10.30

odpoledne koncert seniorátního pěveckého sboru v 16.00
9.12. ekumenické adventní setkání; v kapli římskokatolické fary; 18.00

13.12. třetí neděle adventní; bohoslužby v 9.00 s vizitací seniora, po 
bohoslužbách setkání staršovstva se členy SV

20.12. čtvrtá neděle adventní; bohoslužby s dětskou vánoční slavností a s 
uvedením hry „Poslední rozdává“; 9.00 

24.12. štědrovečerní bohoslužby v 16.00
25.12. Boží hod vánoční, bohoslužby v 9.00 se sv. VP (už tradičně se sbírkou 

na bohoslovce a vikariát); Slatiňany v 10.30 
27.12. nedělní bohoslužby v 9.00; káže farář Pavel Jun z Čáslavi
31.12. silvestrovské bohoslužby v 16.00
1. 1. novoroční bohoslužby se sv. Večeří Páně v 9.00

  3. 1. nedělní bohoslužby v 9.00; Slatiňany v 10.30

* * *

Informace ze života sboru

Je možné si zakoupit Evangelický kalendář a příručku Na každý den pro 
příští rok. Cena za jeden výtisk je 80 Kč. Sbírku na dětskou vánoční nadílku 
konáme po celé adventní období. Děkujeme za vaše dary. Také letos můžete 
darovat balíček pro odsouzené v pardubické věznici, Informace o obsahu 
balíčku a termínu odevzdání budou k dispozici začátkem prosince. Děkujeme 
vám všem, kdo jste i v uplynulém roce náš sbor podporovali různými způsoby: 
svou aktivní účastí, modlitbami, finančními dary. Máte li přístup na internet, 
můžete si vyhledat webové stránky sboru, kde najdete aktuální informace o tom, 
co se ve sboru děje i fotografie ze sborových setkání. 
http://chrudim.evangnet.cz.

 Už nyní máme také zajištěn termín pro letní táborový pobyt s dětmi. Bude se 
konat v Pusté Rybné od 26.7. do 1.8. 2010. 

Slovo k vánočnímu zamyšlení:

Také se vám to stává? Jak se začínají krátit dny a prodlužovat večery, jak 
tmy přibývá a světla ubývá, mívám potřebu rozsvěcovat svíce, svíčky, 
čajovky... pro potěšení, rozjasnění, snad i pro ten pocit tepla. Adventní čas je 
zasazen právě do tohoto období. Protože je důležité mít alespoň malé světlo do 
tmy. Advent nám připomíná, že na ten zápas, na to přetahování se s temnotami 
o kousek světla, nejsme sami, že je tady, docela blízko, Někdo, kdo vnáší do 
života jas Boží lásky. To je to Světlo, které má moc prozářit a prohřát naše 
životy, naše vztahy, i to, co se děje ve světě kolem.... „Jsme jako děti v temném 
lese, snad proto musíme být dobří, vést se za ruce, být plní lítosti k druhým....“ 
(Viktor Fischl, „Píseň o lítosti“). Učit se to od toho, kdo vnáší do života jas Boží 
lásky.  Kdo to je?  Kristus, říkají křesťané, po židovsku Mesiáš, česky 
přeloženo Spasitel. Ten, kdo nás osvobozuje ze zajetí nás samých, kdo nám 
pomáhá prohlédnout ze svého sobectví a vnímat tu záři...  Pro křesťany je to 
Ježíš. Na Něm nejlépe je zjevné, že Bohu je nás líto, proto nám v Něm posílá na 
pomoc své Světlo. V Bibli je to pěkně vyjádřeno slovy: „Lid bydlící v 
temnotách uvidí veliké světlo; světlo vzejde těm, kdo seděli v krajině stínu 
smrti“. (Mt 4,16)

Tak vám chci popřát, milí přátelé, bratři a sestry, aby každá svíce, hvězda, 
lucernička, prskavka, rozsvícená v adventním a vánočním čase, vám 
připomínala to Světlo, které v Ježíši Kristu přišlo do našeho světa. Aby vás Boží 
láska hřála a svítila vám, i tehdy, když vás v životě potká chlad lidské zloby či 
temnota smutku. Aby vám Boží přítomnost život rozjasňovala. Prostě: „ …
mějte v každé době kousek světla v sobě“. Toho, které ve tmě svítí, a tma je 
nepohltila. (J 1,5) Anna Lavická

Modlitba: Ó Bože, ty se nám a mně dáváš a to je důvod k oslavě. Smutný a  
pustý by byl náš svět bez tebe a bez tvých darů, smutný a pustý by byl svět  
tebe a všeho tvého zbavený. Náš vnitřní zrak se upíná ke světlu, které svítí  
v temnotách, k tvému lidmi neuhasitelnému světlu, ke světlu Vánoc, ke světlu  
života. Tvé světlo ať se stane naší jiskrou v očích. Ty se dotýkáš země a my 
žasneme – Immanuel, Bůh s námi. Amen

http://chrudim.evangnet.cz/
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